

出國報告(出國類別：進修)

陸軍軍官學校 106 年派赴美國北喬治亞大學 短期交流學生返國報告

服務機關：陸軍軍官學校

姓名職稱：學生王程源、林科瀚

派赴國家：美國

報告日期：中華民國 107 年 1 月 5 日

出國期間：中華民國 106 年 8 月 12 日至 106 年 12 月 20 日

摘要

很高興能參加為期四個月的北喬治亞大學短期交流計畫，透過此計畫我學習到了美國 ROTC 軍校的軍校文化，間接學習到了美國陸軍的傳統及文化，同時在進入學校的學年教育之前，也參加了為期一週的青蛙週的磨練。也在北喬學生的身上學習到了許多，例如：他們的自律以及為了達到目標而堅持到底的精神…。學校的學風很自由，學生在課堂上都有都很踴躍的發表意見，透過小組討論以及課堂發表的方式，間接學習到了課本的內容也學到別人的經驗。也透過了國際學生週，認識了從日本等不同國家的軍校生，透過這次計畫，受益良多，也期許自己以後能向他們看齊。

目次

目次	2
壹、進修目的	3
貳、進修過程	3
一、學術課程	3
二、體能訓練	3
三、軍事課程	3
四、社團活動	3
五、生活作息	3
六、特殊活動	4
參、心得體認	4
肆、建議事項	5
附表：進修紀實	6

壹、進修目的

藉由半年的進修交流，可增進自己的視野及國際觀，提升人際關係及社交能力，並能培養多元的語文能力，開拓學習領域，啟發創造力，增進教學效果，促進經驗分享及意見交流。

貳、進修過程

一、學術課程

學制和一般大學生一樣，在課堂上就跟一般大學生一起學習，然後學校有個機制非常的特殊，只要在期中考前，覺得自己接下來在那一個科目的表現不是很好的話，就可以退選。因為學校最後的目的是想要讓你的 GPA 保持在水準之上，這是比較特殊的地方。

二、體能訓練

每週的一三五早上的 0700-0800 是體能活動時間，體能活動的項目區分成三類－核心肌群、腿力訓練以及跑步訓練。體能訓練在北喬對 ROTC 學生是很重要的，因為體能是一切的基礎，沒有體力什麼事情都完成不了，所以北喬學生除了早上體能訓練外，還會自己額外到健身房重訓。

三、軍事課程

軍事課程的地方－國際領導中心，所有 ROTC 的學生每個禮拜會有兩堂課要到這裡上軍事倫理課，每個年級都會接受到不同階段性的戰術課程。從單兵到班再到排，甚至到連營旅。

四、社團活動

北喬有很多社團，包括城鎮戰訓練社、登山社、特種突擊社、儀隊。射擊社、合唱團、校旗隊軍樂隊、心輔社。每個社團都有自己的特色，這些都是軍校生的社團，加入這些社團的學生都很厲害，都學習到很多東西。

五、生活作息

(一)一年級學生

一年級學生因為剛入學所以管理比較嚴格，他們星期二四早上都要打掃連上，然後直到晚上十二點才能將當天的服裝換下，每天 1950 都要集合點名晚自習，然後每個禮拜放假的時候都需要穿學校的 POLO 衫加黑色西裝褲。

(二)二三四年級學生

二三四年級學生就比較自由了，平常過了 1700 之後就可以換成便服，然後晚上也不用晚自習。只要星期四或五沒有課就可以放假。然後也會開始接任實習幹部，分成士官和軍官。二三年級以士官為主，四年級以軍官為主。

(三)宵禁

每天的晚上 12 點由他們的值星士官到各寢室查鋪，只要不在的就是處分。所以大家必須在晚上 12 點前回到寢室。

(四)懲處制度

他們的懲處由輕而重依序為托槍走路，限制出校和拔階，平日下午 1700-1850 和假日只要有處分的都要留下來實施，並且由值星的軍官負責簽到。必須要等到懲處出完才能出校。

(五)內務大檢查

每個學期都會有一次的內務大檢查(CIP)，學生必須將寢室整理到一塵不染，每個平面都要乾淨，包括自己衣服的配件要依照他們的藍皮書裡的規範配戴，內務只要超過四個缺點，服儀超過三個缺點就會被出處分。

六、特殊活動

(一)校友會活動

每個學期北喬都會有一次校友週，當週學生部隊會有一次遊行，校友會也會為以後不當軍官之軍校生舉辦生涯講座，區分各系，使大家知道自己的科系未來如果不當軍人能夠做什麼工作。

(二)退伍軍人節活動

每年的 11 月都會有一個退伍軍人節的活動，學生部隊一樣要遊行，不過這次是到學校附近的小鎮遊行，會受到小鎮上的居民歡呼及圍觀。

(三)學生部隊大路跑

每個學期不定時會有學生部隊大路跑，跑的距離大約是 5 公里，全旅依照順序出發，這算是凝聚學生部隊向心力及激發榮譽感的一個活動，在路跑過程中大家會一直激勵著對方，是個很有意義的活動。

(四)國際學生週

國際學生週也是北喬一個很有意義的活動，會有很多來不同國家的學生來學校參加研討會，今年我們也有和他們一起去美國的步兵基地本寧堡參觀，真的很壯觀，還有和他們去了很多地方玩。

參、心得體認

北喬治亞大學是一所由一般大學及 ROTC 所組成的大學，於 1873 年成立，前身為北喬治亞農業大學，是一所融合了軍事學風及優良環境的一所大學，2013 年正式改名為北喬治亞大學，是一所歷史悠久的學校。

不同於一般的大學生，北喬 ROTC 學生是未來要帶領美國陸軍士兵的優秀軍官，平日在學校會有軍事課程以及體能訓練，就是為了培養未來的軍官幹部。而北喬的畢業生在美國陸軍中都是頂尖的軍官。

北喬的交換學生以中國大陸的學生為大宗，其他亞裔的學生大部分都是美國長大的。其他國家例如中南美洲以及歐洲來的也是都佔少部分。11 月初會有個國際學生週，會有來自日本等 11 個國家的學生來參加研討會，每年也會有北喬的學生送到其他國家去短期交流。

北喬的軍官養成從一開始的青蛙週就開始建立基礎，從一開始要學習的服從到學年教育要學習的規劃和戰術方面等，這些都是美國無論軍校生或者是 ROTC 的學生所要具備的軍事素養。甚至在他們三年級的時候會有一個專門為以後有意願要任官的學生設立的軍事訓練營，使他們完成訓練後能具備一個班長排長甚至連長所要具備的戰術思維。這個訓練營的幹部是由四年級已通過此訓練的學生自願擔任，每天就是早起練體能以及行軍，目的就是為了培養他們有強健的體魄，畢竟他們畢業後基本上都會分發到中東的前線地區，所以強健的體魄不可少，更要具備良好的戰術思維才有打勝仗的機會。而從每天的生活也看的出來學校希望每個學生都學會自律這件事，學會自律才能成為一名好的軍官，才能獨當一面的打仗。

肆、建議事項

- 一、希望學校在強化上課方式，可以更傾向是小組討論的方式，這樣可以激發出更多的學習能量。
- 二、希望學校能夠增加實習幹部的自主性，讓實習幹部有更多的空間可以發揮自己的能力。
- 三、希望學校能夠舉辦一些能夠拓展運動風氣的活動，改變有些不愛運動的人，鼓勵大家參加學校代表隊或是去外面參加運動競賽。
- 四、希望學校多舉辦連對抗的競賽，激發各連團隊的向心力，培養官校生具有更高的榮譽心。

附表：進修紀實



國際學生週 (106.11.10)



國際學生週 (106.11.10)



國際學生週 (106.11.10)



國際學生週 (106.11.10)



與北喬指揮官合照 (106.12.15)



與連上實習幹部合照 (106.12.15)